

“飞机抖脚男”的丑行不能放纵

近日,某航班从昆明飞往北京,一名40岁左右的中年男子在飞机上脱掉了鞋子,跷着二郎腿不断地抖动。周围弥漫着一股臭脚丫子味,附近的人都感到难以忍受,但男子却不以为意,跟个没事人似的。

在社会转型时期,传统的道德规范部分失灵而新的社会规范尚未完全确立,导致“道德蹂躏”现象层出不穷——故意将社会中的某些道德规范加以违反、嘲笑和奚落;将违反道德的言语和举动故意做得张扬,引人注目;对符合道德的现象故意加以嘲弄和羞辱,以表明自己与道德的势不两立。这一切,在“飞机抖脚男”身上得到了淋漓尽致的发挥。

飞机并非私人空间,不能为所欲为;“飞机抖脚男”爽快了自己,却给他人带来身体的痛苦和精神上的伤害。角色失范和权利越位的“飞机抖脚男”,将自己的舒服建立在别人的“不舒服”之上;在与他人互动的过程中,缺乏分寸意识与群己界限,不愿意自律与自我约束,突破底线去侵犯他人的权利与尊严。

不论来自什么地域、从事什么职业、处于哪个社会阶层,每个人都要学会在公共空间遵循公序良俗,都要学会和陌生人相处。公序良俗作为社会良性运行的润滑剂和黏合剂,讲究一视同仁,不能因旅客的身份差异区别对待;当这种“柔软的力量”得不到足够的敬畏与认同,公共空间难免会出现“一地鸡毛”。

面对“飞机抖脚男”,依靠道德感召力显然无济于事;对于这种不太在乎“脸面”甚至公然进行“道德蹂躏”的失范者,只有触动到他们的切身利益,他们才会知道疼。不妨参考下对“高铁霸座男”在180天内“限制乘坐所有火车席位”的惩戒,对“飞机抖脚男”进行规劝与惩罚。

抖脚无原罪,却不能不分场合。社会流动的加速,让我们经常置身一个周围都是陌生人的环境之中;如果没有规矩与边界,如果没有自律与他律,公共空间就会乱作一团,最终每个人都可能受到伤害。①2

Y 议论风生

□杨庄

让家长群回归本真

大连一幼儿园近日对家长群发布了九条群规,规范家长发送信息的行为,被大量转发,也引起媒体的关注。九条群规中,最令人称道的是第九条规定的当老师发布通知时,如若没有写“收到请回复”,便不用回复,如若写,请简单地回复“收到”即可,切忌在微信群中出现大量奉承拍马的行为。

无论是幼儿园还是小学、中学,各个班级几乎都有老师作为群主的家长群。老师设置这个群的初衷,主要就是为了便于和家长进行联系,通过群发通知的方式,提醒家长督促孩子搞好课外学习。这样的微

信群,本该很纯洁。

群主在单位的工作群发通知,“群众”大都只回复“收到”,不会添加什么后缀,但家长群的回复,至少还会在后边加上“谢谢老师”。某个“溢美”的回复弹出后,就会有其他家长复制,成串儿呈现。殊不知,这样无营养的“复印件”,老师看着也会倒胃口。个别家长的回复甚至可归于“表演”,满屏溢美之词,阿谀奉承让人起鸡皮疙瘩。

家长们之所以在家长群里“演戏”,主要还是想通过自己的谦恭,使得孩子能够被老师另眼相看,最起码也能被老师平等对待。家长在

群里顺情说好话,也有自己的苦衷。

无论是家长还是老师,言传身教都影响着孩子的成长。“微信群中出现大量奉承拍马的行为,不仅会引起他人的不适,也会让老师觉得比较尴尬”,反映出了家长群存在的问题,那些不是发自内心的带有表演成分的行为,不但会让老师尴尬,也难免会影响到孩子,如果被他们效仿,市侩之气会在校园发酵。

无论是工作群、家长群,还是其他的什么群,群风正不正,关键还是看群主的“作风”。幼儿园的九条群规,会使得想“表演”的家长被捆住手脚,跟风的家长回归自然。①2

K 看图说话

□朱慧卿 文/图



“来帮我做网上的事,给80元1小时,1天做2至3个小时就有200元至300元。”这种宣称只需动动手指敲敲键盘,足不出户、月入过万的刷单噱头经常充斥网络,导致不少网民上当受骗。深圳市公安局反电信网络诈骗中心提醒,网络刷单先给甜头后坑钱,切勿贪图小便宜造成钱财损失。①2

南石医院被指定为“徐荣祥再生生命公益基金”定点医院

贫困患者到南石医院治疗烧伤、创疡、难愈合创面,每人可申请3万元以内(包括3万元)的救助金

□本报记者 姚景 通讯员 李春晓

9月5日,“中国红十字基金会徐荣祥再生生命公益基金定点医院”授牌仪式在南阳举行,中国红十字基金会徐荣祥再生生命公益基金管委会委员陈宝琪、管委会委员兼办公室主任张坤、南阳市红十字会秘书长孙德臣及来自南石医院200余名医护人员参加了此次活动。南石医院成为南阳市第一家徐荣祥再生生命公益基金定点医院。

中国红十字基金会徐荣祥再生生命公益基金是美宝集团与中国红十字会共同发起成立的专项基金,旨在发扬人体再生复原科学的先进生产力作用,救助更多需要帮助的人,推动我国人体再生复原科学及烧伤创疡医学事业的全面发展。

中国红十字基金会徐荣祥再生生命公益基金管委会委员陈宝琪说,南阳南石医院作为最早引进并应用徐荣祥教授皮肤再生医疗技术的医院,该院在1986年成立烧伤科时,就开始在大面积烧伤、烫伤以及各种皮肤创面治疗中运用再生医疗技术,收获了很多非常成功

的案例,得到了业界广泛认可,成为本地区乃至全国使用再生医疗技术的标杆和典范,同时,南石医院还参与了徐荣祥教授早年对再生医疗技术的基础研究以及临床研究,创造了无数创疡患者再生愈合的奇迹,也为推动再生医疗技术及再生科学的国际化发展做出了贡献。

“每家徐荣祥基金定点医院都是经过我们基金会精挑细选过的,这些医院都是在人体再生复原科学研究及应用方面做出了突出贡献,选择南石医院作为定点医院,也是对南石医院及南阳百姓的回馈。”中国红十字基金会徐荣祥再生生命公益基金管委会委员兼办公室主任张坤说。

南石医院是以烧伤、脑血管病两个专科起家。烧伤科的成立,与美宝集团有着千丝万缕的联系。1986年,南石医院得到了美宝创始人——徐荣祥教授专利技术上的支持,才使得烧伤科一天天壮大,进而成长为名动全国的烧伤整形美容中心,南石医院把美宝湿润暴露疗法、生命再生医学运用于临床之后,在烧伤、烫伤,以及

各种皮肤病治疗、褥疮、糖尿病溃疡、术后感染性创面等的治疗中均取得了良好的临床效果。特别是在大面积烧伤治疗方面,创造了一个个生命奇迹。2013年的火海救母闫倩玉、2016年的三人火海英雄王锋、今年5月份西峡钢厂爆炸中的烧伤患者,都突破了国内大腕烧伤专家预测的生存期,这是南石医院烧伤救治水平的见证,也是美宝再生医学先进技术的见证。

因为美宝集团的技术支持,南石医院每年救治烧伤、创疡患者上万人,安全地解决了病人创面疼痛、感染、愈合疤痕畸形及功能障碍等问题,使南石医院在全省、全国打响了烧伤、创疡治疗的金字招牌。

在治疗烧伤、创疡的过程中,南石医院每年都会遇到很多贫困患者因为经济原因错过最佳治疗期,他们虽然有医保,但自付部分对贫困家庭来说,也是一笔巨款。有的患者治疗期刚刚达到保命,因为没钱,就自己要求出院,结果瘢痕造成了大面积牵拉,最终丧失肢体



中国红十字基金会徐荣祥再生生命公益基金管委会委员陈宝琪(左一)为南石医院院长赵俊祥(右一)授牌

功能,导致终身残疾。对于这些患者,医院也是看在眼里,急在心里,每年都要为部分贫困患者减免治疗费,甚至发动全部职工捐款,但仍然是杯水车薪。

南石医院成为中国红十字基金会再生生命基金定点医院后,等于是为贫困家庭患者又开通了一条“生命救援”通道,只要是符合条件的贫困患者,都可以直接在院申请公益基金资助治疗,每人可申请3万元以内(包括3万元)的救助金。

南阳市红十字会秘书长孙德臣在讲话中说,南石医院被

确定为“徐荣祥再生生命公益基金”定点医院,这不仅是国家对南石医院慈善工作的肯定,也是对南石人“一心向善、百念为慈”精神的鼓励。南石医院一定会利用好基金力量,使南阳市更多贫困百姓从中受益。

南石医院副院长、烧伤整形美容中心主任李天宇说,南石医院烧伤中心也将以授牌仪式为契机,进一步推动再生医疗技术在各类烧伤、难愈合创面、溃疡创面等方面的应用和发展,让更多烧伤、创疡患者得到规范的救治,让贫困患者得到救助。②3